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ПЕРЕДПЛАТА па „РУС Л А Н А *
виносить: в Австриі: 

на цілий рік . . . 24 К
на пів року 12 К
на чверть року . . . 6 К
на місяць . . .  2 К

За границею:
на цілий рік: зі щоденною ви
силкою 7 долирів або 14 рублів; 
з висилкою двічи в тижни 6 до
ларів або 12 рублів; з висилкою 
що суботи 5 доларів або 10 руб. 
Поодиноке число по 10 сотиків.

Тєлєфон РедакциІ ч. 1484. 
Кокто почт, щадниці ч. 98704.

християньско- суспільний дневник.
.Вирвеш ми вчи І душу ми вирвеш: а не возьмеш милвоти І віри не возьмеш. 
бо руоке ми оерце 1 віра руска*. — 3 Р у о л а н о в и х  поальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дна крім 
неділь і руских оьвят о 5 гол. 
по полудни. — Редакция, адиіні- 
страция і експодиция „Руслана" 
при ул. Хмєльовского ч 15, І’ 
поверх. Експедицня місцева 
в Аґенциї Соколовского ул. Я- 
гачлоньска ч. 3.

Рукописи звертав ся лвпп я 
чопередну засторогу.

Реклямациі лише неоиечатані 
в вільні від порта. — Оповістки 
звичайні ириймають ся но ц ні 
20 с. від стрічки, а в „Надісла
нім* 40 сот. Подяки і приватні 
донесеня по ЗО сот. від стрічки

Сербія визиває!
(X ) Війна з Туреччиною на Балкан! по- 

кінчева, мирові условини уложені а балкань- 
скі союзники, хоч не всі радо, але таки бу
ли приневолені піддати ся напорови Европи і 
волі Ґрея в Льондонї до підпису тих условии. 
Здавало би ся отже, що тим способом щезне 
страшна мара війни, котра стояла стілько 
людских жертв, стілько проливу людскої кро
ви, стілько майна і добитку і тепер настане 
доба мирної праці для відродив бадканьских 
народів. Одначе, хто близше вглядав у жите 
і вдачу балканьских народів, котрі перевели 
сю страшну визвольну боротьбу з Османь- 
скою державою, міг наперед уже сподївати 
ся, що о поділ здобичі почнуть ся нові за
взяті суперечки настане між союзниками роз- 
стрій і ворожнеча, котра може наново ровя- 
трити пожарище, на котрім уже в попелі по
гасали останки воєнного жару.

Взаємини між Болгариєю з одного, а 
Сербією і Грецивю з другого боку заострили 
ся так, що оружна розправа між сими бал- 
каньскими союзниками стає неминучою, а се 
може довести до нового заколоту в Европі, 
наколи ще в останній хвилі не поведе ся Ро- 
сиї здержати за руки тих, котрих нахабність і 
бундючність оиа піддувала безнастанно про
тягом цілого балканьсиого пересиленя.

В сербскій скупштинїмінїстер-предсїдник 
Пасич, керманич політики Караджорджевичів 
на запит одного з послів дав обємисте поя
снене межинародного положеня, котре « пря
мим визивом передовсім Болгари! а відтак 
Австро-Угорщини й Европи. В его виводах не
наче в перкалі відбивав ся та нахабність і 
бундючність Сербії і ціла вдача сербского 
керманича та характер его політики. Виводи 
«го є збірвиком погроз і визивань на всї бо
ки а особливо в незвичайними наругами 
звертають ся они проти нашої монархії, ко
трій іменем всіх балканьских народів запові
дав неприязне становище. Хоч справа пів- 
вічної і північно-східної границі' альбаньскої 
вже усталена амбасадорами, а балканьский 
союз був приневолений згодити ся па сю 
ухвалу льондоньску, Пасич виступав проти 
того, неначе би се нікого не обовязувало і 
домагає ся поправок по своїй думці та ва 
случай невдоволеня сербским домаганям за
повідав наперед уже довголїтний заколот на 
Балканї в будучинї. Всі отже довгомісячні пе
реговори в Льондонї, нечувані жертви прине
сені в тім часі для обезпеки европейского 
мира, все те має бути по волі Пасича зніве
чене, бо з его виводів випливав, що Сербія 
не думав признати ухваленого амбасадорами 
нового ладу на Балканї, хоч дала на се під
пис свого відпоручника, а буде вижидати при- 
гідної хвилї, щоби вдоволити своїм за 
бегам.

При такім становищі Сербії супроти по
станов амбасадорів і підписаних сербским від- 
поручником услбвин мира не можна чудувати 
ся, наколи Сербія зривав договор заключений 
із союзною Болгариєю, підписаний самим мі
ністром предсїдником і домагає ся его цілко 
витої ревізиї, щоби тим способом загорнути 
велику частину болгарскої Македонії. Виводи 
Пасича в сербскій скупштинї викликали в Со
фії незвичайно лихе вражінв, а настрій в ці
лій Болгариї звертав ся тепер проти Сербії, 
всюди готовлять ся так, як перед почином 
війни з Туреччиною, до відпору сербскої на- 
хабности. Болгария, котра сподївала ся в по
ясненні Пасича найти втихомирене, тепер зов

сім розчарована і заведена в надіях, бо его 
виводи перевисшили ще завзяті напасти серб
ских загорільцїв в білгородскнх дневниках. 
Погляди висловлеві Пасичем про болгарский 
нарід і болгарску армію прямо вимірені на 
знеславлене перед Европою, бо закидають 
Болгариї перецінюване свого значіня, недо
стачу спроможности і мають стати доказом 
перед лицем Европи, що без помочи Сербії 
Болгария була би нічого не вдіяла, не здобу
ла би Адриянополя і тому властиво не має 
навіть права до посїданя Адрияноноля і Тра- 
кії, але в своїй уданій великодуганости дома- 
гае ся Пасич лише частини добичи.

Сербія бажав нібито удержаня рівноваги 
на Балканї і в тій цїли домагає ся областий, 
котрі в договорі союзнім були опредїлені яко 
болгарскі або спірні. Зовсім отверто каже Па
сич, що Сербія хоче глядіти винагороди на 
сході за те, що втратила она в Альбанїї че
рез опір Австро-Угорщини. При тім додав, що 
Сербія лише з приязни для Болгариї не до- 
магала ся долини Вардару і Солуня, хоч Бол
гария мала їй приобіцяти в договорі службу 
над Адриєю. Так само на здогад зазначуе, 
начеб договор союзний мав містити постано
ви звернені проти нашої монархії, а що се 
відпало, отже Сербія за се приневолена гля
діти винагороди на болгарских областях. Бол
гария сему всему рішучо заперечувала і хо 
тіла оповістити договор союзний, але сему 
опирала ся Сербія.

Виводи мівїстра-предсїдника Пасича в 
вельми грізним зворотом в сербскій політиці 
в наирямі сербскс-болгарскої оружної розпра
ви. Може бути, що ще в рішаючій хвилі по
веде ся европейским державам довести до 
отямленя Сербію, а особливо може вплине на 
ню Росия, котра поносила би одвічальність 
за заколот мира наслідком підсичуваня серб
скої нахабности.

Просимо домагати ся „Руслана* по всїх 
реставрациях, каварнях, торговлях і приєдну
вати нам нових передплатників в кругах сво
їх знайомих.

Передвиборчий рух.
Місячник „Місионар* подав отсю статю, 

котру подаємо у виїмках до відома нашій 
суспільиости:

Звідки бере ся біда і як єї зарадити?
Вибори до сойму чи до парлямвнту се 

така важва справа, що мусимо нею доконче 
заняти ся і в „Місионарі*. Вибори се не е 
лиш якесь політичне діло, але діло, котре 
мусить обходити кождого чоловіка а особли
во кождого католика. Нераз здав ся декому, 
що як він буде голосувати на cero чи того 
посла, то се байдуже. А однак сеся гадка в 
прямо небезпечна ба й незвичайно шкідлива 
не тілько для цілої суспільиости, але навіть 
і для того самого виборця, що голосує. Чо 
му? Вважайте добре, а ми вам се розпо
вімо.

Ми жнемо в державі, де всякі права 
ухвалюють не цісар або міністри, але власне 
ті самі посли, котрих ми вибираємо. А звісна 
річ, які посли, такі і права, котрі они поу- 
хвалюють. Як послами повиходять дїдичі, 
богачі і то ще й несумлінні, то що они по- 
ухвалюють? Чи може такі права, які будуть 
добрі для бідного чоловіка? Та де! Они бу

дуть старати ся ухвалити такі права, які для 
них самих найдогіднїйші, а ти бідний хлопе 
хоть скачи в воду, то їх пїчо не обходить 
Посли ухвалюють всілякі податки і коли по 
сли податків не ухвалять, то не можна тих 
податків стягати. А як ухвалять, то чи може 
то право буде лишень для послів а для дру
гих то ні? Для всіх а всіх! І хоч би хто схо
вав ся в ліси, дебри, хоч би собі виконав 
яму і в ямі сидів гей яка кертиця, то і там 
его дослідить око екзекутника і там з него 
стягнуть иослїдну сїрачину за податок. Чи не 
так? Ну, скажіть самі! А видите! А чому так? 
Бо так ухвалили несумлінні посли! і чи мо 
же тото право не спаде на того, що таких 
послів вибирав? Таж певно, що спаде, бо як 
би виборці вибрали були ліпших послів, то ті 
посли не були би ухвалили такого права. А 
хтож сему винен? Виборці! Як то виборці? 
Чи всі разом? Так, і всі разом і кождий з 
осібна, хто лиш голосував на таких ио- 
слів.

Правда, що кождий з нас бажав собі, а- 
би его урядники не переслідували, аби его 
шанували, аби з ним обходили ся по людски, 
аби кождому вільно було забити дика, чи 
яку там иншу шкідливу зьвірюку, що ему ни
щить засіви і т. и. Правда, що так? Правда, 
що кождий з пас собі бажає, щоби ми мали 
своїх руских учителів, рускі школи, руских 
урядників, руских старостів, руских війтів, 
руску повітову раду і т. д.? Правда, що так? 
Правда, що кождий з нас собі жадав, щоби 
міг легко дістати позичку на малий процент 
а на довгу сплату? Правда, що кождий з иас 
хоче, щоби наших дїтий научувано сьв. като
лицкої віри, страху Божого, пошанівку для 
старших, ремесла, купецтва, господарки ітд? 
Правда, що кождий хоче, щоби як найменші 
були податки і щоби тих податків не марно ■ 
вано? Правда, що кождий з нас хоче, щоби 
були добрі гостинці, щоби на них худібка не 
калічила ся, а вози не ломили ся? Правда, 
що ми бажчвмо, щоби всі мали однакові 
права і однакові обовязки? Правда, що ми 
всї бажаємо, щоби так само дідич платив по
датки як і хлоп?

А тепер дивіть ся! Перший ліпший посі
пака паньский до хлопа тикав, дуркав, бв, 
забивав і на него годі найти права.

Чому Русини мають лиш 6 ґімназий, а 
Поляки аж 70? Чому рускі села не мають 
учителів Русинів а лиш Поляків? Чому Ру
сини не мають жадної школи 6 класової, ані 
видїлової, анї промислової, ані університету, 
а Поляки всьо? Чому не маємо анї одного 
старости, анї одного президента суду, анї на
віть своєї повітової ради, анї урядників судиїв, 
анї при намісництві і т. д.? Чому всї банки 
краєві, на котрі ми платимо і нашу кервави- 
цю, є в руках Поляків і жидів? Чому Руси- 
нови не хотять дати догідної позички в бан
ку, анї дров з камерального лїса? Чому у нас 
такі погані дороги, яких нема нігде в цілій 
Австриі? Чому кождий Поляк має право бути 
в намісництві, в міністерстві, в судах і три
буналах, а Русин ні? Га, чому?

Тому, бо нерозумні виборці за келишок 
горівки, за гижки, за ковбасу, за пару юди
них риньских не вибирали своїх чесних 
Русинів католиків! Як би виборці не дали 
ся були задурити анї панам, анї підпанкам, 
анї ріжним Юдам, то певно нині було би и- 
накше. Але нерозумні виборці дали ся з а 
страшити, перекупити, і повибирали на послів 
Поляків, а ті знов поухвалювали собі такі 
права, які самі хотіли, а ти, дурний Русине, 
терпи тепер і облизуй ся!

Обріхано пас у Відні перед Німцями і 
ившжми народами, що ми не добрі люди, що 
ми не є вірні Найяснїйшому Павови, що ми 
тягнемо до Москаля і т. д. А хто тому ви
нен? Ті виборці, що вибрали не свого чолові
ка на посла.

На жаль навіть польскі Епископи, як по
бачили, що тепер Русини мали дістати сякі 
такі права в соймі, наробили великого крику, 
і через них не ухвалено добрих нрав для на
шого народу. За Епископами пішли Поляки 
дїдичі зі східної Галичини і всьо пропало. 
Чому пропало? Бо було за богато польских 
послів а мало Русинів. А чому мало? Бо ру
скі виборці повибирали собі таких Поляків а 
не вибрали Русинів! Се одно.

А тепер друга справа. Як посол хоч би 
і Русин, несумлінний, то він гірш нечесного 
Поляка. Чому? Бо як Поляк щось на Русина 
скаже, то се не дивниця, бо они все на нас 
ріжне говорили, але як Русин на Русинів ки
не клевету, то тоді всї скажуть: „0, то му
сить таки бути правда, бо свій на свого не 
бреше!" Чуєте? А тепер слухайте дальше. От 
вибрали собі нещасні Русини на посла Три- 
льовского, радикала, котрий анї Бога, анї 
Церкви католицкої не тримає ся, але де ли
ше може, там все йде проти Бога і проти 
Церкви. Чи такий чоловік може доховати ві- 
свому народови, если не доховав Богу? А 
слухайте, що він вробив! Коли в парляментї 
була мова про Босну, др. Трильовский ви
ступив проти свого власного, рідного народу, 
проти Русинів і так нас змалював, як оста
тних лотрів, кальвінів, Турків, як послїдних 
дикунів Він сказав, що наші старі вояки бу
ли такі жостокі, що „розпікували баґнети і 
так збиткували ся над Турками*.

Ся брехня на наш нарід була так стра
шна, що аж сам мінїстер Ґеорґі став в обо
роні руского народу. І черев сю лож наробив 
нам Трильовский такого встиду, що до суду- 
віку з него не обмиємо ся, а всї иніиі посли 
так були через те люті на Русинів, що 
від тоді' не хотїли дати Русинам жадного 
права.

Хтож сему винен?. Певно, що Трильов
ский! А ще хто? Ті всї, що его вибрали по
слом А чому Трильовский так зробив? Бо 
він радикал, що не вірить анї в Бога, анї в 
Матір Божу, анї в католицку Церкву.

А трета річ. Посли можуть ухвалити або 
добрі права або безбожні. От наприклад в 
Стириї ухвалили, щоби дїтий не вчили в 
школі св. віри! А от в парляментї хотять у- 
хвалити таке право, щоби шлюбу не давав 
сьвященик в церкві, але війт в канцеляриї а 
крім того, щоби чоловік міг нагнати жінку а 
взяти собі другу, яку сам хоче а знов жінка, 
щоби могла покинути чоловіка і жити в дру
гим, хоч би навіть і з жидом. А хто се хоче 
ухвалити таке безбожне право? Радикали, со- 
циялісти, жиди і всякі недовірки!

Ну щож ви на се скажете католицкі Ру
сини ? Чи ви на се пристанете ґ Ніколи в сьві- 
тї! А коли на се не пристаєте, то що маєте 
робити ? Що ? Не вибирати на посла анї од
ного Поляка, анї одного радикала, анї одного 
жида, анї одного социялїста. А когож? Ли
шень щирого Русина-Українця і то такого, що 
є заразом щирим і вірним католиком. А якби 
який кавдидат на посла хоч і Русин але не 
католик, так такого гоніть від себе на чотири 
вітри і нехай ніхто на него не дасть анї одно
го голосу. Нехай ніхто не важить ся голосу
вати ва того, що в ворогом нашого народа і 
нашої сьв. катод, віри. Се не буде в нашої 
сторони жадною ненависти» проти других,
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але лишень сповнене сьвятого обовязку, ко
трий нам наказуй стати в обороні свого рід
ного народу а передусім нашої сьи. католиц- 
кої віри а заразом не допустити до того, 
щоби і віра і обряд і народність понесли яку 
шкоду.

Черев те ми не відбираємо другому аго 
права, але боронимо свого. Нехай собі виби 
рають Поляків Поляки — се їх право, але не
хай і Русин католик вибирав Русина католика, 
бо до cero ми маємо право. І вели Поляк від
бирав Русинови его посольский мандат, то він 
так само поступав як той, що другого обди
рав з его сорочки. Ми чужого не бажаєм. Не
хай Г. Бог дав всім як найліпше, ми їм cero 
не позавидуємо, але знов домагавмо ся на 
підставі всякого вакона і Божого і людского, 
щоб і нам ніхто не відбирав нашого права. 
Проте ще раз остерігаємо всіх наших земля
ків: Не голосуйте ані на радикала, ані на со- 
цнялїста, аиї на жида, ані на Поляка, ані на 
москвофіла, бо інакше здїлавте тяжку кривду 
свому власному народови! В кого католицке 
серце бв, той най голосує лиш на чесного 
католика-Українця.

Пастирский лист нашого Епископату.
Пастирский лист нашого Епископату має 

появити ся на другий тиждень. В четвер від
бувала ся у Ексц. Митрополита дискусия над 
редакциєю пастирского листа при участи всіх 
трох наших Владик.

Наші Владики стоять, як звісно, на ста- 
новищи прихильнім для компромісової рефор 
ми і ие добачують в ній ніякої небезпеки для І 
католицизму. В сім дусі є зредагований па-1 
стирский лист.

Народно демократичні кандидатури.
Народний Комітет затвердив такі дальші і 

кандидатури: на Борщів о. Волод. Капустинь-1 
ского, на Станіславів Лазара Винничука, на І 
Турку Теод. Рожанковского.

„Громадський Голос“
вдарив на алярм, що „християнське гайвороне і 
летить на жир*, себто, що сторонники христ.-| 
сусп. сторонництва хотять кандвдувати. З  дов-1 
гої лайки і моря інсинуаций проти нашого] 
сторонництва і проти станїславівского Преосьв. ] 
Владики Григория, виходить, що радикали хо-] 
тять бороти ся з нами як з кацапами і поль
скими шляхтичами, бо „вибір кількох христи
янських хрунїв (!!!) був би великим мораль
ним ударом для всього нашого опозицийиого 
руху". „Вони — каже Громадський Голос" — 
у ахали би ся до спільного українського клюбу 
сеймового і там здеморалізували би (!І) всю 
роботу, зробили би амінь обструкцийній так
тиці клюбу, котра була одиноким мудрим ді
лом cero клюбу за останпих пять літ". Тому 
взивав „Громадський Голос" радикалів і на
родних демократів, щоби спільними силами 
бороли ся з християньскими суспільниками.

І борють ся...

Радикальні кандидати.
Як звісно, радикали поставили вже пя- 

тьох кандидатів (д-ра І. Макуха, д-ра К. Три- 
льовского, С. Валїхновского, д-ра М. Лагодинь-] 
ского і П. Думку), а задумують ще поставити ] 
в округах: Снятии, Станіславів, Богородчани] 
Городенка і Бучач по вїздї відпоручників ] 
в тих округів, який відбуде ся сими днями. ]

Крім того, як доносить „Гром.Голос* по-] 
рішено в Цїшанівщинї радикальну кандидату-] 
ру б. судиї Ярослава Савчака.

На радикалах, які мають не согірші ] 
апетити, готові збути ся слова з Письма 
сьвятого, що „богато єзвавих, а буде (ма
буть) мало ізбранях*.

Новокурсні МОСКВОФІЛИ

відбули вчера свої збори у Львові при участи 
около 100 учасників. Н а  з б о р а х  я в и л и  
с я  п р а в о с л а в н і  а г і т а т о р и  Ц и м 
б а л  і С о л о в і й ,  я к и м  у ч а с н и к и  
у с т р о ї л и  г р і м к у  о в а ц и ю ;  о с о 
б л и в е  с е р д е ч н о  в и т а л и  ї х  р у -  
с о ф і л ь с к і  с ь в я щ е н и к и ,  ц і л у ю 
ч и с ь  з н и м и .

По сій інтродукциї розпочали ся збори. 
„Сладко, громко і внушетельно" говорив др. 
Дудикевич, аж всі учасники зборів просле
зились. „Убідительно" промовляв др. Сохацкий.

На Чортківщину ставляють новокурсні ру
софіли А. Марчака, війта з Білої. „Рада на- 
родова" попре їх кандидатури і за 5 мандатів 
русофіли зобовязали ся піти „лавою" за все- 
иольско-подоляцкими кандидатурами. Найза-

З державної ради.
На початку вчерашного заеїданя палати 

послів мінїстер скарбу З а л в с к и й  у від
повідь на запит п. Ведри заявив, що прави
тельство буде дозволяти на устроюваня приват
них льотерий, в котрих виграні складають ся 
з предметів, але лише під услівєм, що пред

м ети  будуть виключно краевого виробу. У від- 
] повідь на запит п. Фрідмана в справі опустів 
]від зарібкового податку за 1913 рік, заявив 
] мінїстер, що в поодиноких случаях будуть 
] признані такі полекші, а краєві власти одер
жуть відповідні вказівки. Вкінци подав мінї
стер Залвский до відома, що закон про кля- 
сову льотерию одержав цїсарску санкцию.

В справі зміни правильника палати по
слів, яку порушив посол Рознер, забрав голос 
п. др. Е. Л е в и ц к и й  і заявив іменем у- 
країньского клюбу, що клюб доти не допу
стить до полагоди правильника, поки нацио
нальна справа в Австриї не буде розвязана. 
Лежить се не лише в інтересі Русинів, але 

| всіх народів в Австриї, щоби народне пред- 
I ставництво могло мати свободу рухів для про- 
тид'іланя гяетови народностий. Русини мусять 
також заявити ся проти предложено') провізо
рні правильника, бо се мав вийти в хосен фі
нансового пляну в осени, до чого Русини не 
можуть так довго допустити, поки соймова 
виборча реформа не буде в корисний спосіб 
полагоджена. Русини боять ся, що також і но
вий сойм не принесе реформи, тому сторон- 
ництво бесідника мусить виступити проти за- 
остреня правильника.

Пос. Д н ї с т р я н ь с к и й  заявляв, що 
зміна правильника може наступити лише по 
думці засади береженя прав национальних 
меншостий. Новий правильник мусів би опер
ти ся на засаді народної самоуправи. Тимча 
совий правильник приносить лише шкоду нар- 
ляментовж і народам, тому також Русини за 
являють ся проти него.

П. В а с и л ь к о  вніс запит до предеїд- 
ника палати в справі шпигуньскої афери пол
ковника Редля.

Опісля наступила сварка між социялї- 
стами а нїмецкими народовцями на тему, 
о що повинно ся питати предеїдника, а о що 
ні — аж до покінченя заеїданя.

Слідуюче заеїданв палати у вторник о 11. 
год. рано.

Просимо відновити 
передплату.

Конець війни з Туреччиною.
Підписане мирових прелїміиарів.

Вчора о год. 12.10 в полуднє підписано 
мирові прелімінарі.

Вливші подробиці про сю величезної ва
ги історичну подію такі:

Коли відпоручники по год. 12. зібрали 
ся в салі палати Ст. Джам, Грея ще не було, 
тому приняв їх канцлерский урядник. Небав- 
ком прибув Ґрей і висловивши в коротких 
реченях радість короля і правительства ізза 
успішного звороту справи, заявив, що найліп
ше буде сейчас підписати прелімінарі. Відпо- 
ручникам вручено примірники протоколу до 
підпису і они їх підписали. Після підписаня 
виголосив Ґрей ще раз коротку промову в 
французкій мові, на яку, як сенїор відпоруч
ників відповів Скулядіс і подякував королеви 
і анґлїйскому правительству. Осман Нїсамі 
паша промовив в подібний спосіб, почім Да- 
нев замітив, що перед підписом протоколу 
відпоручники одержали запевнене, що на па- 
рискій конференцнї одержуть рівний голос з 
яншими державами.

Промова Ґ  р •  я звучала: Висловлюю 
радість а також вдоволене анґлїйского коро
ля і правительства ізза ваключеня мира. На
дію ся — говорив — що панове вислїд ни- 
вїшних своїх змагань привяли з чувством 
вдоволеня і полекші, чувство се подїлюють 
рівнож великодержави, котрі оголосили вправ- 
дї невтральвість, але все бажалв собі заклю

взятїйше мають поборювати москвофіли хри- 
стияньских суснільників і народних демо
кратів.

чена мира в інтересі цілої Евронм. Знавмо, 
що ще не одну справу треба полагодити, за- 
ким прийде до повного порозуміня, але за
ключена мира полагоду сих справ улекшить. 
Бажаю вам з цілого серця, щоби нині заклю
чений мир приніс вам повне успокоеие, щоби 
кожда з представлених ту держав могла від
новити і скріпити свої сили для щастя сво
го парода і розвитку цїлостя народного 
житя.“

Бесіда Д а н е в а, звернена до Ґрея і 
инших відпоручників містила стверджене, що 
день підписана мира в історичним днем для 
балканьских держав; в то конець военного 
стану. Тепер повернуть условини, які нозво- 
лять відновити давні, добрі сусїдскі відносини, 
возьме верх мирна ривалїзация, затїснять ся 
узли згідливости балканьских держав, зник
нуть прикрі спомини. Після способу, яким все 
те буде доконане, цілий сьвіт буде нас суди
ти. Данев зазначив заслуги Ґрея в справі ми
рових заходів, завважаючи, що успішний ви- 
елід треба завдячувати его витревалости. За 
се висловив бесідник Гревви вдячність. Ніко
ли не забудемо — кінчив — про сердечне 
принята, яке нам зготовлено в сім гостиннім 
краю. Користаючи з сеї торжественно! наго
ди, просить бесідник міністра, щоби висловив 
глубоку вдячність королеви Анґлїї, котрий 
відступив відпоручникам історичну палату 
на переговори, иокінчені нині підписанвм 
мира.

По Даневи говорив коротко Н о в а к о- 
в і ч , який коротко дякував Гревви і Анґлїї 
за прислугу. Відпоручник П о п о в і ч іменем 
Чорногори заявив: „Ми підписали договір, 
але текст, до якого принятя нас приневолено, 
не вдоволяв нас. Анґлїя несе головно вину за 
те, що нам відібрано Скодру. Уважаемо вї за 
нашу довжничку і надївмо ся, що ужив свого 
впливу, щоби винагородити нас в урожайних 
землях при управильнюваню альбаньскої гра
ниці, а також при узисканю вигідної дороги з 
Іпеку до Подґоріци.

По бесіді Поповіча грецкий відпоручник 
С к у л я д і с  відчитав таку заяву: „Бажанем 
мові держави в, щоби в протоколі унагляД- 
нено, що договори, заключені між обома дер
жавами (т. в Грецивю і Туреччиною), які а 
виповідженвм війни перестали обовязувати, 
тепер з підвятем дипльоматичних кроків з но
ва відзискують свою обовязуючу силу.

Турецкий відпоручник відповів, що хоч 
не має нічого проти порозуміня в сім напря
мі, вижидав інструкций від свого правитель
ства в сій справі.

Др. Данев заявив, що по думці порозу
міня між деякими відпоручниками, буде під
писаний додатковий протокол з цїлию, щоби 
підписані мирові прелімінарі сейчас війшли в 
жите.

Відпоручники Веснїч, Скудалїс і Поповіч 
заявили, що не чули про нїчо подібного і не 
є уповновласнеиі до підписаня такого до
датку.

Грей повідомив відпоручників, що коли 
хотять дальше вести переговори, то салі па
лати Ст. Джам стоять гостинно до їх ужитку, 
почім вийшов з палати.

Турецкі і болгарскі відпоручники гідпи- 
сали додатковий протокол.

Відпоручники зійдуть ся в палаті Ст. 
Джам в понеділок або вівторок, щоби підпи
сати протокол вчерашного заеїданя.

Всі відпоручники вийшли разом серед 
приязної розмови і з очевидним вдоволенем 
о год. ГЗО в полудне з палати Ст. Джам. Бо
гато сьвітливцїв явило ся перед палатою, 
щоби відсьвітлити відпоручників в сій істо
ричній хвилі.

„Самоуправа" стверджує, що підписане 
прелїміиарів між союзниками а Туреччиною 
рівнае ся остаточному заключена) мира.

Конференция амбасадорів.
Конференция амбасадорів зібрала ся 

вчера по полудни о 4. год. в палаті Ст. Джам. 
Ззяв в ній участь також Ґрей. Конференция 

тревала дві години. Темою нарад був аль- 
баньскнй статут. Як в сій справі, так також 
що до відмежовавя Альбанїї і Еґейских о- 
стровів проявив ся оптимістичний настрій, бо 
в кругах, які доси найбільше ріжнили ся, 
слїдно прояви до порозуміня. Надїють ся, що 
конференция до кінця червця покінчать свої 

(і. Слідуюче заеїданв у вторник.

Болгарско-сербско нопороаумінє.
Болгарский король приняв вчера на по- 

слуханю провідників сторонництв, щоби по

інформуватись про їх думку в справі непо- 
розуміжя а Сербією. Всім провідникам опо- 
зицийних сторонництв заявив, що Болгария 
Оезуслівно мусить стояти при своїх домага- 
нях що до Македонії.

Вчера рано здержано на два-трж дні о- 
собовий і товаровий рух на болгарских зелї- 
зницях. Стоїть се, очевидно, в звязи з проти- 
сербскою мобілїзациею.

Білгородска „Правда" доносить, що Бол
гария е готова до переговорів з Сербією в 
справі границі, однак лише під тою услови- 
ною, що передтим буде переведева обосто- 
ронна демобілїзация.

Нині вїдуть ся в Царібродї Ґешов і 
Пасич.

В оборонї правди і чести,
відповіди ради. Двора Ол. Барвіньского, д ра 
Студиньского і д-ра Ос. Маковея на напасти 
„Діла" п. з. „Наші христ. суспільним" (рекла
мовані знов „Ділом"). Стор. 99. 16-ки. Ціна 50 
сот. Набути можна в книгарні Наукового То
вариства ім. Шевченка у Львові, Ринок ч. 10. 
Сею брошурою повинен покористувати ся ко- 
ждий, хто денебудь стріне ся з клеветниками 
на христ. суспільників. Нехай вкаже на се, що 
„Діло" сеї відповіди не спростувало, а мовчки 
сховало!

Поручаемо всім сатиричну поему ілюстро
вану д-ра М а к о в е я

„РЕВУН4
(гл. оповістки на 4-ій стор.).

Н О В И Н К И .
Календар. В неділю: руско-кат.: Патрикія; 

римо-кат.: Нїкодема. — В понеділок: руско-
кат.: Константин; римо-кат.: Кльотильди. __
Ві второк: руско-кат.: Василиска; римо-кат.: 
Квірина.

Сьв. Отець, як доносять а Риму, відбув 
вчера прохід по ватвканьских огородах, від
так приняв на приватнім послухавю єпископа 
Ґорициї.

—  Про переселене до Америки пишуть нам: 
З Рогатинщинї прибирає зарібкове переселене 

до Америки величезні розміри. 6  села, з ко
трих виїхало по трийцять і сорок господарів, 
а з молодїжи то майже половина. їдуть не 
тілько біднїйші, але навіть і богатші госпо
дарі, котрі мають по десять і пятнайцять 
морґів доброго поля. Ж ажда гроший жене 
людий до Америки навіть таких, котрі мають 
вже більше як по пятьдесять літ. Розумів ся' 
що тими американьскими грішми мало хто 
доробив ся. Звичайно, як скоро в Америці 
приходять, іак  ще скорше в старім краю 
розходять ся. Кождий такий Американець як 
лише поверне домів, то кілька місяців в кор- 
шмі при горівці відпочивав. А що хоче пока
зати ся, що він пан на цілу губу, то звичай
но запрошує собі до товариства всіх знако
мил і так пиятика відбуває ся цілими ноча
ми і днями, а праця тимчасом гине на поли. 
При такій „кумпанїї" скоро розходять са гро
ші, а коли їх не стане, то продав худобу і 
поле а наконець дав жидови в застав поле 
бере гроші на вексель і їде знов до Америки.’ 
Коли потім поверне, то те саме дів ся. А на
конець коли вже сили в нїм вичерпають ся 
коли вже останний крейцар промине ся а’ 
поле жиди заберуть, наймав ся в дворі у жи
да посесора за наймита. На ту еміґрацию 
повинні наші сьвященики звернути більше у» 
ваги і всякими можливими способами побо
рювати вї, представляючи наслідки, які мо
жуть пізнїйше бути. Та еміґрация до нічого 
доброго не допровадить, бо нищить наших 
селян не тілько фізично та материально, але 
і морально. Фізично — бо всі сили лишав в 
Америці, а до старого краю приїздить вже 
обезсилений і зовсім вичерпаний.’ Материаль
но — бо ту землю, котрої і так мав небога
то, тратить до решти, бо ему жидівскі банки 
заберуть. Морально бо звичайно такі емі
гранти в страшно зіпсуті, здеморалізовані, 
і стають розсадниками пияньства і розпусти.

Еміґрация проявляв ся також в по
віті калускім і долииьскім. Тілько з с іх  по
вітів вибирають ся цілими родинами на ста
лий побут до Канади на фарми, покидаючн 
невдячний край раз на все. — Р. С.



кою т. зв. Porta terra ferma в Задарі. З  да- 
лека видно улички і домики, неначе рукою 
чародія перевезені з над берегів Адрийского 
моря до Пратеру, чути звуки мандоліни, від
гомін музики, накликуваня ґондолїєрів, котрі 
справно кермують малими Гондолами по ши
рокім каналі, котрий є атракцивю всеї виста
ви. Маємо ту величаві фронтони давного сой
му в Каподістриї, палати ректорів в Раґузї, 
громадского дому в Силїнтї, виконані з пре- 
цизиєю і вірностию. Осередком всеї вистави

— Комическое... Про принята старокурсних 
русофілів у намісника написала „Gazeta 
lwowska" точний звіт, який немило вразив 
„Галичанина". О. Костецкий, речник відпс- 
ручників москвофільства, похвалив ся перед 
п. намісником к у л ь т у р н и м  „единством" 
з Великоросами, і напав на Українців за їх 
певедене в соймі і парляментї. Але п. намі
сник Коритовский дуже чемно, але рішучо не 
приняв русофільскої оферти і твердо заявив, 
що на поміч правительства можуть числити 
лише ті, що безуслівно стоять на основі дер
жави і католицкої Церкви, а з „Народним 
Домом" будуть мусїли русофіли розпрода
ти ся.

О. Костецкий_вислухав се і пішов.
Та ве уступила жовч злоби із грудин 

підстаркуватого „Галичанина". „Аки лев у- 
стреми ся" він на „Gazet-y lwowsk-y“, що 
подала розмову п. намісника з москвофіла
ми. Як то, каже „Галичанинъ": о. Костецкий 
сказав, що існовідуе „національное и культур
ное единство и етимологическое правописа- 
Hie"(sic!), а хто ісповідув се „историческое 
правописаніе" той дай достаточне „доказа
тельство преданія державі и католической 
Церкві" і не може... втратити „Народного 
Дому".

Любий „Галичанинцю!" І Мончаловский, 
і Бендасюк, і Гецев, і Марущак і т. п. також 
ісповідують „етимологическое правоиисаніе", 
але, щоби они стояли на основах австрийское 
державности і католицкої Церкви — з того 
ти сам сьмієш ся! Комическое и ужасное.

— Шпигуньска аФвра. Бувший полковник 
Редль, про котрого шпигуньство ми вчера до
несли, був 1887. р. капітаном ЗО. п. п. у Льво
ві. Потім зі знаменитим успіхом скінчив во
єнну школу, а в 1899. р. знайшов ся вже в 
Генеральнім штабі. Будучи на тім становищи 
через пять літ, вже тоді почав завимати ся 
шпигуньством. Небавком став підполковником 
а тамтого року полковником Генерального 
штабу. Редль мав 47 літ і був нежонатий. З 
трох его братів один в міпїстерияльним св 
кретарем, другий підполковником, а третий 
архітектом.

Перше донесене, що в якийсь шпигун в 
Генеральнім штабі, прийшло з Варшави. Доне 
сене вказувало, що шпигун находить ся в 
корпусі праскім, або лїтомерицкім, тому, бо всі 
розпорядки, видані в сих корпусах підчас о 
станнего пересиленя, Росия зараз паралїжува- 
ла! Щоби се вислідити, командант корпусу в 
Лїтомерицях видав оден розпорядок на вла
сну руку і на се заряджене не реаґовано зі 
сторони Росиї, проте шпигун мусів бути в 
праскім корпусі. Підозріне упало відразу на 
Редля і то з многих причин. Передовсім він 
□ровадив гуляще жите. Говорив всім, що мав 
велике майно (походив з бідної урядничої ро
дини!) а самоїзд свій віддав на услуги війска, 
не жадаючи за се ніякої винагороди. У Відні 
і в Празі удержував Редль зносини з ріжни- 
ми „артистками", котрі его грубо коштували 
А міг вів вести таке жите, бо Росия, здає 
ся чи не найлучше зі всіх росийских шпигу 
нів в Австриї его оплачувала. Минувшої зими 
одержав Редль з Росиї понад ЮО тисяч ко
рон. Найважнїйші услуги віддав Редль Росиї. 
коли перебував в Перемишлі і підозрівають 
що Редль був в Галичині в порозуміню з 
якоюсь визначною особою, котра ему помага
ла. Недавно один офіцир, щоби не скомпро- 
мітувати ся, утік до Росиї. Нема сумніву, що 
Редля за зраду війскових тайн підчас мобілї- 
зациї були би тепер повісили і з легко зро 
зумілих зглядів старали ся війскові власти 
подробиці cero скандалу закрити тайною, що 
однак не вдало ся.

Похорон Редля відбув ся без війскових 
почестии і в демонстрацийно скромний спосіб 
Домовину зложено на звичайнім возі і при 
крито сукном. Папери, які знайшли в иомеш 
каню Редля в запечатаній скрині, перенесено 
до керпусної команди.

— Нещаслива пригода. З  Залозець доносять 
Дня 23. с. м. по полудни в турбіиовім млмяї 
Тадея Ценьского в Залізцях пірвала трансмі 
сия робітника Т. Тримбуляка і по кількох о 
боротах убила его на місця.

— Вистава „Adria* у Відні. До недавня ува 
жали всі Дальмацию камінистим вустарем, міс 
цем голоду і розбоїв. Нині незвичайно нобіль 
шив ся там прогульковин рух, а за ним пішов 
розвиток домового і господарского промислу. 
Доказом cero розвитку е висліди віденьскої 
вистави. Передовсім вечером представляв ся 
„Adria" гарно. Ряди цвитучих каштанів про 
вадять до вї брами, котра в вірною відбит-

гла реакция критики. „Длячого в АнГлїї сто
їть драматична штука так нивко ? — питає 
судиїв присяжних доте.ший оборонець і сам 
собі відповідає: — Тому, бо Англійці па слу
чай невдоволеня зі штуки лише покашлюють, 
а забули на сей давний спосіб... висвиетаня. 
Плютарх згадує, що Перікль приказав випла
чувати з державної каси гроші тим, що хо
дили, до театру." „Чи се мудре розпорядженк 
великого Атенця, не промовляє за моїми 
клієнтами?" Прецінь се нїчо инше не є, як

є „Rotunda", яка заховала ся ще з першої і лиш відшкодоване за се, іцо слухає ся ли 
віденьскої вистави з 1873 р. В Ротундї більшу ^хоі штуки. А фільософ Плятон взивав, щоби 
часть простору займають секция війскової ма-
ринарки і секция торговельна. Бачимо ту м о
делі і оригінали торпедовцїв а сьвітлини, зня
ті з. природи, відразу пояснюють завдане тор
педи і наслідки стрілу. Є ту поміщені вели
чезні гармати, котрі важать по 53 тони, ко
трих стрільно важить 450 кґр., зуживає 140 
кГр. пороху, а перебиває сталевий 35-мідїме- 
тровий панцир ва віддаль 8.600 метрів. Цікаві 
є моделі і перекрої панцирників: „Viribus Uni- 
tis", „Ulan", „Anaconda". Всьо є представле
не в найменших подробицях: ланцухи, линви, 
армати, машини. Вистане сказати, що один 

такий модель коштує 23.000 К. Окремі мани 
карти познакомлюють нас з воєнною мари- 

наркою Австро-Угорщини. Не кождому може 
звісно, що береги Істриї і Дальмациї мають 
чудові памятки рнмскої, а навіть грецкої 
культури. Всьо на тій виставі є заступлене.

—  „ПОЛЬСКИЙ Львів". Після останної перепи
си з 1910 р. було у Львові 5.395 домів, э то 
го 1.877 належало до жидів. Сі числа вказу
ють, що майже кождий третий дім в в жи- 
дівских руках. Процент жидівских домів є 
більший, чим процент жидівского населеня 
в міетї.

— Смерть під буком. Доносять нам: Тамто
го тижня при рубаню лїса в Ілемнн, долннь- 
ского повіту, спадаючий бук убив на місци 
22-лїтного Івана Білика з Лецівки, того по
віту.

— ФотоґраФОФОН Румера Нашу недавву 
звістку про говорячий кінематограф Едізона 
доповняємо тим, що ще перед Едізоном впав 
на ту думку нїмецкий фізик Румер, знаний із 
дослідів над селеном. Він зладив апарат, а 
□роби з ним видали як найкрасші успіхи. Апа 
рат представляє ся ось як: Електричну лукову 
лямпу лучить ся з телефоном. Коли будемо 
до телефону говорити, то побачимо, що сьві 
їло лямпи улягати буде змінам. Раз сьвітити

сих, котрі заслужили ся коло штук красних, 
прикрашувано лавровими вінцями; чи сі два 
обжаловані не одержать від вас заслужених 
вінців, коли вистуиили в обороні штуки ? 
Промова увінчала ся успіхом: обжалованих 
увільнено.

— Від Адміністрацій 3 числами в сім тижні 
шлемо нашим нов. передплатникам чеки поч- 
тової щадницї і просимо вирівнати залеглости 
і відновити передплату. На чеках зазначено, 
поки сягає заплачена передплата.

Опевістни.
— S переиискоі єпархії. Іменовані оо.: Др. 

Вас. Левицкий, крилошавин капітули, членом 
супружого суда, Кипр. Ясеницкий з Жовта- 
нець ординариятским шкільним комісарем 
для середині шкіл в Жовкві, Богдан ІІолянь- 
ский в Яблоннцї польскої, екзаміиатором при 
кваліфікаційних іспитах кандидатів на учите
лів народних і видїлових шкіл, при учит, се
мінари! в Короснї, намість Ів. Мудрого з Бо- 
нарівки, Брон. Ґоцкий з Острова, орд шк. ко
місарем, Вол. Утриско, жовківский декан, орд. 
шк. ком., Ів. Прокоп в Добрій ярославским 
містодеканом, Ів. Карпевич в Лежайску кате- 
хитом при Гімн, в Лежайску, Вол. Дуркот в 
Мищової дукляньским містодеканом, Василь 
Фартух варяжским деканом і орд сервітутним 
комісарем, Вол. Чайківский балигородским 
деканом, Карло Федорович, дрогобицкий де
кан, орд. відпоручником до окр. шк. ради и 
Дрргобичи, намість Мик. Івановского, Ів. Пе- 
тик домашним капеляном єпископа і тимчас. 
катехитом при виділ, шк. ім. G. Копки в Пе
ремишлі, Вол. Калужняцкий в Павлокомі по
чесним радником еп. консисториї, Ги. Ших в 
Бітлї, орд. шк. ком. для височаньского дека
ната, намість Гр. Мороза в Боринї і Андр 
Барисевич з Дорогоеиа орд. шк. коміс, нере- 
миеко-загородского деканата. Крилошаиьскі 
відзнаки одержали оо.: Лев Набак в Нагірцях, 
Ів. Русяняк в Королеві рускій, Мих. Дороцкий 
в Матїевій, Теоф. Мусїй в Кукизові, Ст. Ма 
цюрак, катедральний сповідник, Ом. Мартино 
вич, катех, укр. Гімн, в Перемишлі і Мих. Ко- 
марпицкий, катехпт при виділ, школах в Пе
ремишлі. Від конкурсовогоіспита увільнені оо.: 
Вол. Гукевич в Нолянчику, Мик. Милянич 
Яловім, Ів Костек в Новім селі, Ром. Копн- 
стяньский в Баричі і Вол. Калужняцкий t 
Бортнім. Канонічні інституциї на парохії одер 
жали оо.: Ів. Тарасович иа Тяглів, Теод. 
Грушкевич иа Поріче ґрунт, Йос. Кошель на 
Білу і Андр. Бенцїн на Старий Самбір. Заві 
дателями іменовані оо.: Андр. Пизюр в Белз- 
цї, О. Гошко в Ялинї, С. Тарасовский в Балмчах; 
Сотрудниками М. Демчук в Крехові, М. Собо
левский в Новій веси, Іи. Пляцко в Бильчі, А. 
Антонів в Дубні і Кл. Медицкий в Тартакові. 
Одержали сотрудництва оо.: Мир. Ріпецкий в 
Мостах великих, Евг. Возняк в Курилівцї і 
Дан. Котис в Дикові; самостійні сотрудництва 
Одержали оо.: Із. Сендаик в Модричі.В. Креч- 
койский в Гільчій, Матв. Мокрівский в Кра- 
ківци і Гнійницях, Евг. Кушлик в Мецинвчах, 
Кипр. Стечишин в Желдцї, Лев Наклович в 
Грушавичах, Мик. Ґумовский в Бутилах, др. 
Теод. Вергун в Снїтницї і К. Підляшецкий в 
Лабовій; о. Ром. Крупа одержав 3-лїтну від
пустку з єпархії для місийних занять в Ка 
наді. Розписано конкурс на катехита ґімназиї 
в Самборі і катехитів народних шкін в Мос
тах великих і Куликові.

— З Винник. В неділю дня 8. вервця відбу
де ся у Винниках коло Львова посьвячене со- 
кільского прапора і окружний здвиг сокіль- 
ский Початок полевої службж Божої о 10. 
год. рано. Потім наступить посьвячене прапо
ра, промови і похід. По полудни руханкові 
вправи і фестин. Вступ 40 сот. На здвиг спо
діваний є приїзд Соколів з околиці а ві Льво
ва також ширших кругів Русинів. Поїзд до

буде оно яснїйше, то знова темнїйше. Ось 
такі зміни сьвітла суть безсумнївим випливом 
дїланя голосових филь на него. Румер старае 
ся уняти сі зміни сьвітла на фотографічну 
плиту. В тій цїли спорядив звиток фільмовий, 
який скоренько обертав ся, та на якім вста
ють „сьвітла і тїни", себто ріжні тони люд
ского голосу. Маючи сфотографовані голоси 
ходило о спосіб, в який би перетворити се 
назад в звуки. Процес сей перевів Румер ось 
як: Звій желятини, на якім були сфотогра
фовані людскі голоси, поставив він перед 
сильну лямпу електричну, в виду чого в міру 
розвиваня звитка фільмового видавала лямпа 
раз сильнїйше, раз слабше сьвітло. Оставило 
Румерови перенести се на телефон. Сю най
першу задачу розвязав він завдяки селенови, 
над яким працював і ось так зміг вивликати 
із звитка фільмового звуки. Винахід Румера 
мусить змінити ся, улїпшити ся, тому що на 
знимку коротенької розмови треба цілих кі- 
льометрів желятинових пасків. Над тим він 
тепер працює. да
І С— Жертви ГОТІВКОЮ не звільняють нікого від 
обовязку жаданя купонів У. П. Т. і уживаня 
товарів з маркою У. П. Т.

— Англійці но свищуть в театрі. В Парижа 
перед судом стануло двох обжалованих о за
колот прилюдного спокою через безнастанний 
свист підчас представленя в театрі. Боронив 
їх адвокат Ладру, котрий виголосив знамени
ту промову на тему: „свобода свистаня". Роз
повів, що звичай висвистаия лихих театраль
них штук ествував в Грециї і Римі вже від 
дуже давних часів. Нині годить ся ще більше 
его зносити, тому, бо нераз дирекция або ав
тори замовляють собі нарочних видцїв, що 
овлескують за гроші а ті ще більше заколо
чують спокій. Вкінци театр не є домом мо
литви, в котрім лагодить ся пристрасти; дра
матична штука противно викликує пристра
сти, виривав а грудий видця крик обурена і 
радости. З  тих самих причин може она ви
кликати прояву невдоволеня і легковаженя 
свистом, що пр. у Франциї причинило ся до 
иіднесеня театру, як „sui generis" остра на-

Винник їде з личаківского двірця о 6*28 рано. 
Єсли би зголосило ся відповідне число Льво- 
вян, то замовлено би окремий поїзд о 9. год. 
рано. Зголошеня до участи в їзді приймав 
„Сокіл-Батько" що вечера від 6—8. год. включ
но до вівтірка 3. червця. Білети їзди по 40 
сот. (з Личакова) буде продавати зелїзнича 
каса.

— Виділ тов-а „Руслан", яке опікує ся убо
гою а пильною молодїжию акад. Гімн, звер 
тае ся отсим до щирих сердець Ви. Отців ду
ховних і прихильників молодїжи, з горячою 
просьбою примістити у себе на час ферий 
бідних а пильних міских учеників які мали би 
хоча раз в рік нагоду відітхнути здоровим 
сїльским воздухом. Хліба хлопець не переїсть, 
місця не засидить, а відпочивши в рускій ро
дині по міскім гаморі, верне в осени з охо
тою до науки. Хто ласкав, вволить вголосити 
ся до виділу тов-а „Руслан" ц. к. академічна 
ґімназия у Львові.

— Надача стипендиі. На внесок Ставровиг. 
Інститути надало намісництво стипендию з 
фондації ім. Каролїяи Глинецкої 240 К річно 
Осипові Левковичевя, ступ. II. р. прав на 
львівскім університеті.

— З залізниць. Дня 3. червця о 9. год. від
буде ся в товарових магазинах стациї в Яро
славі прилюдна лїцитация певідобраних това
рів, як: коняк, мід, вино, цукорки, цикория 
солонина, сьвічки, чорнило, мило, машина до 
шитя і т. д., о скілько до того часу їх не ви
куплять.

Нічні роздумуваня 
сьв. Августина.

Після Арнольдия і Гайзера приладив
о. І. Плавюк.

Четверта ніч.
Релігія і фільософія,

(Дальше).
Потім чорна ніч насуває свою темряву 

па землю, всьо перемінює ся в марева. Най- 
принаднїиші предмети, оповиті і покриті чор
ного завісою, подають очам лише страшні 
образи. Порожня, тишина і темрява оповила 
всьо, а чоловік в сім безконечнім хаосї, зна
ходить всюди поживу для своєї боязни, хиткі 
тїни, фантастичні образи і блудні огні. Хотяй 
би не знати як виставне було жите чоловіка, 
то без благодатного сьвітла релігії окружав 
его темна «іч боязни і неиевности! Будучність 
вакрита перед ним непроникливою заслоною. 
А за нею, — хто знає як далеко — чекають 
на чергу гіркі і сумні події. Всьо добре, що 
має чоловік, иідлягае впливам сеї певної ат
мосфери. Кожда хвиля може его знищити, 
кождий подув вітру може змінити его щасте, 
яка така буря може погребати ero промина
ючі скарби, може ограбити, знищити ті бож
ки, котрих цочитае. І яка потіха лишає ся 
ще ему, коли стратить і ту одробину щастя, 
яке ему лишило ся в єго убожестві? І коли 
він серед тих филь утопить ся і сиаде на 
дно, куди і на який беріг викине ero морска 
филя?

Релігія наводить чоловіка, щоби там 
глядів сталого прибіжища, де сумні земскі 
пригоди не мають приступу, що хатчину за
сліпленого чоловіка, який лише на сю землю 
обмежае своє мешкане, все наповняють су
мом. Побожний чоловік збирає через неї 
тривкі скарби, котрих не можуть заграбити 
ніякі злодії. Коли загрожує ему буря, він до 
релігії прибігає і під еї охороною чує ся без
печним. Коли всьо стратить, що має вар
тість на землі, лишає ся ще ему слеза. Ж е 
брак попадав в розпуку, коли згубить иослїд- 
ний сотик; цар може стратити і таланти 
без журби: але оден жалує ся, бо нїчо ему 
не лишило ся, чим міг би заспокоїти голод, 
а другий має ще инші скарби. Той, що не 
має релїґії єсть жебраком. Побожний чоловік 
єсть царем, а его царство не підлягає зміні, 
на яку наражені земскі престоли, бо він не 
єсть обмежений коротким протягом cero ч а 
су. Він оден може сьміяти ся з преріжних 
земских недостатків, з певним себе і усьмі- 
хненим лицем може він оден споглядати, як 
потопав кораблик єго вемского жйтя.

Даремно манимо себе веселими химера
ми. Хто каже, що нема лиха на землі", котро
го тут вовно, той є нужденним чоловіком, 
він дивачіє. Певно, що нїхто ие важив би ся



так говорити, як би слабий зір смертників 
міг проникнути его серце. Вступаючи на сей 
сьвіт, здоровимо денне сьвітло слезами і ри- 
данем, всьо одно, чв хто народив ся в кур
ній хатині, чи царскін палаті. Се є звук, ко 
трий вкладав всім в уста мудра матір, що 
ніколи не говорить неправди, се есть бесіда 
природи. Бо правда, що ми ту мову знов за
буваємо поволі. Нам здає ся, що о скілько 
чоловік росте, его слези все зменшають ся. 
Але задля того его доля не єсть ще щасли- 
війша. Чоловік привикав по глупому жартува
ти в обманьчивим блеском облудного добра. 
А також нерідко найглубші рани е ті, що 
найменше кервавлять ся. Солодкою потіхою в 
терпінях чоловіка єсть часто жаль, коли ба
чить, що молоді літа проминули, а однак 
розвіяв ся як мрака, що ще в зараню житя 
обіцював ему щасте в якійсь ще не знаній 
країні. Як нутникови видає ся пустиня непро
ходимою, коли по ній мандрує, так і чоловік 
бачить на кождім кроці, що предмети терпі- 
ня множать ся, що виринають нагі і стрімкі, 
недосяжні скелі, сухі і непривітні пустині, 
тернисті стежки, непроходимі бори, глубокі 
ріки, бездонні пропасти, дикі в зачавню на житв 
розбишаки. Чоловік звертає ся сюди і туди, 
але хто его скріпить, що поможе, хто охоро
нить? Він видить, що і другі, подібно як він 
ступають тою самою дорогою, але яку ко
ристь мав з того? 0! Самі люди в по більшій 
части причиною своїх страдань. А друге — 
і они в нещасливі і они ступають тернистими 
дорогами і они відчувають не оден Недоста
ток, кождий в занятий своїм власним неща
стям, що его робить глухим на нужду 
другого.

Де не збував на добрій волі, там часто 
ве достав спроможности. Рідко отримує він 
в своїм нещастю від товаришів мандрівки 
скупу данину бевхосенного співчутя. А кілько 
то єсть нещасть, що їх не можна обминути 
кілько ран, що їх не можна вилічити? Лише 
ти, одна релїґів, вливавш мені цілющого 
бадьсаму на всі рани. Через тебе можу під 
мести очи до зьвізд з страшної темряви мо 
го тувемского місця, оглядати небо і я не 
реконую ся, що я не сам, що я не без помо
чи. Бачу Всевишнього, що числить мої кроки 
що з щирою дбалостю стереже кождої хви
лини миго житя. Для Него я призначений 
Він вижидає мене ва ківци моєї мозольної 
мандрівки і підчас того кермує для мого до
бра всїми моїми як веселими так і сумними 
справами. Він мені все товарншить підчас 
моєї дороги. Він чує мій голос, збирав мої 
жалі, споглядав ласкаво на смуток мого сер
ця. Коли убожество припало мені в участи і 
я угинаю ся під тягаром потреб, тоді богатий 
скунар згірдно споглядав на мене і скоро не 
реходвть коло мене. Богач дивить ся гордо 
на мою дрантиву одіж і боїть ся, щоби не 
збещестнв собі через мене своїх благородних 
очий.

Моє лихолїтє відпихав других люди! від 
мене. Лише Всемогучий есть коло мене і по
читав мене іменами п р и я т е л я  і с и н а .  
Він милосердить ся над моею нуждою, з щи
рим серцем промовляв до мене, потішав, скрі
пляв. Побожний зложений на ложе немочи не 
в мимо того без відради, коли тимчасом зем
ля мав для него лиш отрую, а природа подав 
ему до уст лиш полин. Тілько небо подав 
ему розкіш, а віра веде его туди, де внахо- 
дять ся тепер щасливі люди, що колись я- 
кийсь час жили тут в біді. Він видить їх те
пер в небесній славі. Віра наказує ему, як то 
побожний, що терпів на сій нужденній землі, 
там у вічности збирав вічні пальми і без
смертні лаври, показує ему, як то вязниця, 
терне, важкі рани і кров тих, що вірно слу
жили свому Господеви, тепер перемінили ся 
в знамена побіди. Віра показує ему се красне 
царство і приговорює до него: Поглянь, се 
нагорода для того, що тут вірно служить по- 
божности. По сих словах входять до его 
скромної оселі надія, кріпость і відвага, осу
шують слези, лічать его рани і подають его 
душі небесно-солодкий нектар з тих щасли
вих цьвітів, що ніколи не вянуть.

Як розгніваний борвій ноконув скелисті 
гори Атлясу і розпускав свою страшну бурю, 
то она даремно шалів, бо підчас коли підні- 
жа гір можуть бути навіщені дощем і градом, 
то їх вершки стрімкі поза темними хмарами, 
споглядають в погідне небо, глузують собі з 
бурі, так побожний зазнав солодкого спочин

ку і жив духом у висиих кругах, коли тим
часом уломне тіло терпить від виливів під- 
соня.

Зьвіринний чоловіче! внутро побожного 
лишить ся все загадкою для тебе, его не змо
жеш проникнути своїм слабим зором; але ко
ля хочеш поглянути на єго рани, о скілько 
їх твов земске око може бачити, то поглянь 
на знаного тобі Ідумейця *), що лежить на 
стухлій соломі, як покритий многими рана
ми стогне від болю. Поглянь, як то він ледви 
подібний до живого чоловіка, лишений сил, 
дрожучи від горячки, ледви животів. Ще не 
минули два місяці', як він жив в гарнім дворі, 
сотки слуг чекали на. его приказа. З  лиця 
прискало здорбвле і сила; ледви зумів счи-, 
слити свої товсті стада овець і худоби. Сотки 
красних піль, сотки урожайних винниць пла
тили данину єго богатому столови. Єго окру
жала громодка дїтий, що була для него прав
дивою розкошию. Тепер всі его скарби стали 
добичею ворогів. Доми повалили ся, або ста
ли жертвою страшного огня, двори розсипали 
ся і всі діти одного дня нагло померли. Вже 
ему нічого не лишило ся, лиш сумний спомин 
первісного щастя і кількох облудних прияте
лів, що глузували собі з него в єго горю.

(Дальше буде).

*) Праведного Йова.

Надіслане.
(За сю рубрику Редакция не відповідає).

Краєвий адвокат
Др. Евген Гвоздецкий

отворив канцелярию 
528(17) у Львові

при ул. Красіцких ч. 6.

Др. Мирон Вахнянин
специялїст внутрішних недуг

ординує від 1. мая
в Карльсбадї дім „G o ld en er Low e“ напротив

Curhaus-y.

Т е л е г р а м и
що

над
дня

а дня З І . мая.
Відень. „Sląvische Korr.“ доносить, 

правительство призадумало ся поважно 
сим, щоби перенести Оуджетовий рік з
1. січня на 1. липень. Сей вже давно розсмо- 
трюваний план не иотребув ніякої парламен
тарної ухвали і наступить в простій до
розі.

Льондон. (ТКБ). Бюро Райтера заперечує 
донесеня росийских дневників про подорож 
анґлїйского короля до Росиї.

Петербург. Лікарі поручили росийскому 
царевичови морскі купелі і тому виїде царска 
юдина в червці на Крим.

Иадрит. Австрийский посол мав немилу 
пригоду з візником. Прийшло до суперечки, 
підчас котрої візник ударив представника 
Австриї батогом. Австрия зажадала за се від
плати.

Софія. (ТКБ). Шеф грецкого ґенер. шта
бу, полковник Дусмаріс зіде ся з Генералом 
вановом, щоби означити нейтральну полосу 

між війском грецким і болгарским.
Солунь. (ТКВ). Сербский наслїдник пре

стола відбув вчера у Велес перегляд зібрано
го там війска, котрого сила виносить 90—100 
тисяч.

Відень. В Штокерав арештовано поручни- 
ка піхоти, сина брата Редля, підозрілого о 
участь в шпигуньствах Редля.

Прага Увязнено тут одну жінку, з якою 
Редль удержував любовні зносини і через 6Ї 
посередництво пересилав до Росиї всі тайні 
акти і документи. Імя сеї жінки удержують 
в тайні, бо власти впали на слід дальших 
спільників сеї компанії.

Відень. В злуцї 8 аферою Редля арешто
вано у Відні три особи. — Нині мають відбу
ти ся дальші арештованя.

Солунь. В монастирі Пантелеймона на 
горі Атос вибухли знова заворушеня. Ігумена 
вневажено.

Чудові образи кисти арт. маль. п 'О. Курилася.
І. Пречиста Діва — Мати Руского краю.

II. Ісус Христос —  небесний Учитель.
Сї чудові образи (одинокі на народних моти

вах) вийшли вірно після оригіналів у всіх природних 
красках.

Ціна за пару оправлених образів: 
в рамах дубових з опакованем К 20’— місячно К

„ золотих „ „ 24— „ К
„ магоньових „ „ 28'— „ К
„ специяльних „ „ 34'— „ К
Висилав за послїплатою або на рати: М. К[ 

вецкий, Львів. Ринок ч. 10.
52O(XJ

Перше і одиноке Руске Товариство Вза
їмних Обезпечень на житє і ренти

„КАРПАТИЯ“
Почетний президент: Єго Ексцелєнция митро

полит Андрей Гр. Шептицкий

„Карпатця"
„Карпатця"

вибудована
основах.

на наисолїднїиших

принмає обезпеченя на житв у всіх 
наидогіднїйших комбінацпях при 

найкориснїїїших условинах: на дожита, посмертні 
капітали, посаги і ренти.
ТГаМИаЖНС** да'в °безпеченим ВСЯКІ користи, які

„ Л  (tJHlfllllUH може дати нинїіпний стан техніки
обевпечень на жите і солідне, оглядне діловодство 

основана на взаїмности і має на 
увазі лиш хосен своїх членів. Чи

сті зиски вертають ся яко членьскі дивіденди.
видав поліси, які по трилітнім 
тривку стають неоспоримими і 

незападальними. „
Нема жадного иншого руского асекурацииного това 

риства на жите лише одна, однісінька „КАРПАТЦЯ11.
Обовязком кождого щирого Русина в підпирати лиш 

своє асекурацийне товариство і обезпечуватись лиш 
в „КАРПАТИ!".

передає всюди спосібним і ретель
ним людям по містах і селах свою

агентуру.
Наиневнїйшим способом ощадности є обезпеченє жи- 

тєве. Кождий хто хоче забезпечити своїй родині 
красшу будучність, своїм дочкам посаг, або собі у- 
держанє на старість, най обезиечув ся на житв 
в „КАРПАТЦІ".

короткий час своєї діяльності! „КАРПАТЦЯ здо
була собі загальну прихильність і довіре навіть в 
чужинців, та за короткий час свого істнованн по- 
зискала 1495 внесків на суму обезпеченя 5,124.300 
К, з того виставлено ІП8 поліс на загальну суму 
обезпеченя 3,595.500 К з річною премією І63.666 К

3а53 с.
Вливші інформациї що до обезпечень і аґенции уділяє 

Філія товариства у Львові, ул. Руска ч. 18 коло 
„Дністра". Філія приймав також зголошеня внесків 
на обезпеченє на жите і ренти. (449)

„Карпатця"
сті зиски вертаї

„Карпатця"

„Карпатця"

Уїсекуруйте своє майко bid огкю

в „Д н іс т р і ”!
Кождий Русин повинен асекуроваги ся 
від огню, щоби на случай пожежі не 
понести страти, бо достаток одиниці то 

добробит цілого народу.
Кождий Русин повинен асекуровати ся тіль
ки в рускім товаристві взаїмних обезпечень 

„ДНІСТЕР"
Нема жадного иншого руского товариства 

асекурацийного, тільки один
„ДНІСТЕР"

„ДНІСТЕР" рахує найдешевші оплати 
заобеезпеченя селяньских буд < нків,

„ДНІСТЕР" ввертав кождорічний чи
стий ЗИСК своїм членам; на рік 1912 ви
носить зворот 10%.

„ДНІСТЕР- оцінює та винлачув шко
ди по огни скоро і ретельно, а до комісиї 
запрошує все двох господарів на оцїни- 
телїв.
„ДНІСТЕР" дав підмоги руским школам | 
бурсам, де виховують ся селяньскі діти.

Люди асекуровані в „Д Н ІС ТРІ4 можуть 
дістати позичку у всіх великих Банках в 
Товаристві взаімного кредиту „Дністер".

Власні фонди „Дністра" виносять 
з кінцем 1912 року 3,910.293 і' і , н.

„ДНІСТЕР" приймає обезпеченя на 
житє у всіх догідних комбіоациах (на 
дожитв, посмертні капітали, посаги, ренти).

В „ДНІСТРІ- можна обвзпвчати від 
крадежи з ВЛОМОМ движимости всякого 
рода, а товариства кредитові готівку, 
цінні напери і некслї за дз.нев і<о о.і іа 
тою нремії.
Адреса „Дністра": Товариство взаїмнтс 
обевнечень „Дністер" у Льнові, у з іасн1 и

домі ул. Руска ч. 20,

Брошура:

Иосиф II. чи Ян Казимир?
(з  нагоді Рзвіткованя мнимоі 250-літної річниці 

ествиваня Львівского Університету).
можна набути в Адмінїстрациї „Руслана" і в 
книгарні' Наук. Тов. ім. Шевченка у Львові 
по 30 сот. за примірник.

ч

КНИЖОЧКА НА ЧАСІ

РЕВУН
сатира Осипа Маковея з образками 

Струхманчука

коштує в Книгарні Наукового Тов. 
ім. Шевченка у Львові (Ринок 10) 1 К 
(з почтовою пересилкою 1 К 20 с.)

Одинока україньска 
кабария і реставрация

ш ш  і ' о с ї і і і і і ї ш і а

подав:
На І-шв сніданє знамениту білу каву в 

начиню, або склянках, а також яйці в ріжній 
приправі, хто що волить.

На 11-ГЄ Сніданє знамениті зимні чи те
плі перекуски при буфеті з мяса, сира, ярин 
чи риби.

Богатий вибір горівок та лікер ів, пільзнер 
марки ВВ

Здорові і дуже смачні обіди в абонаментї 
40  К місячно або з карти.

Всі страви виключно на маслі. Кухня зберігає 
взірцеву чистість і правила гігієни під осо

бистим ненастанним доглядом господині.

На десер овочі та вф які новалїя.
Пообідна кава чорна як ніч, солодка як мід!
ВСІ МІСЦЕВІ ДНЕВНИКИ ПРОСТО З ПІД ПРЕСИ!

На підвечірок знамениті мелянжі, чай, чоколяда, 
до того бабка на молоці і яйцях.

8 спеку п о р о ш а  р і п и  родів.
Інтересна лектура гумористичних та ілюстро

ваних видань.

Вечера мяска, мучка або ярикка.
УКРАЇНЬСКИЙ БОРЩ.

Всьо дуже смачно, здорово і чисто прила
джене. Шеф кухні правдивий артист в своїм 

фаху.
Вечером від 9-тої концерт капелі „Скутарі- а 

в неділі від 4-ої години по полудни.

Хто хоче смачно а здорово зїсти, прочи
тати сьвіжі часоииси, стрінути ся зі знако- 
мими, побачити ся з приїзжими, по трудах 
дня відітхнути при милих звуках музики, за
грати в шахи, білярд — а при тім поперти 
рідний промисл, зволить зайти до наварні „На
родної Гостинницї.

В переконанні, що вдоволю найвибагли- 
війших, запрошую ВП. II. Земляків навіду
вати ся.

З високим поважаним
Мария Короликова.

!!! Свій до свого !!!
ДімПерший Украіньский Висилковий

Музичних Струментів

-----О Р К А Н ------
у Львові, ул. Тиха ч. І.  

поручав по найдешевших цінах: скрипки 
баси, цитри, флєти, кляриети, труби, бубни
і т. д. та закладав цілі сокільскі, січові, 
читальняні й шкільні струнні або дуті 

орхестри на всякий склад. 
---------------------Цінник д а р о м . ------------------------

Накладом P iu s v e re in -y  появили ся гарно 
виконані ілюстровані переписні листки з малюн
ками артиста-маляра Асмана, які представля
ють найбільше займаючі сцени з другої ту- 
рецкої облога Відня.

Сї листки висилав
Kanzlei des Piusvereines,

W ie n , I. BUckerstrasse 9.
uo 1K 60 с за серию (20 листків) разом з 
почтовою оплатою. Поодинокий листок кош
тує 10 сот. Замовленя належить висилати на 
висіле згадану адресу.

Поручаемо книжку: О. Стефан Білиньский,
„Материя лїстичний сьвітогляд в кругах шкільної 

молодежи, єго причини і наслідки".
Ціна 50 сот. (почтова оплата 5 сот.) На

бувати можна в книгарні Наук. Тов-а ім. Шев
ченка у Львові, Ринок 10, або у автора, кате- 
хита ґімназиї в Жовкві.

Чистий дохід на „Ювілейну Захоронку 
м. о. Маркіяна Шашкевича в Яворові".

Видав і відповідав ва редакцию Семен Ґорук. З  друкарні В. А. Шийковокого у Львові.


